



ВИЗИТКА

✓ Светлана Тулкова-Алена започва да изучава астрология през 1977 година. Оттогава не спира да се усъвършенства ген след ген.

✓ Тя е един от инициаторите за създаване на паметник на археолога Георги Китов, който напусна този свят на 14 септември 2008 г.

Топастрологът Светлана Тулкова-Алена:

С хороскопи се занимават и полуграмотни хора

Интервю на
МАРИНА ХРИСТОВА

- Как решихте да участвате в изграждането на паметник на Георги Китов?

- С Георги Китов бяхме приятели. И двамата с моя съпруг сме отделили кърче в сърцата си за него и все още не сме се примирили, че така внезапно ни напусна. Освен загубата за неговите близки и приятели България също загуби много. Този човек беше орисан да открива неоткриваемото за повечето от неговите колеги археолози. Тракийските богове и царе обичаха Георги Китов и му позволиха да намери повече от 7000 безценни уникални тракийски предмети - находки, достатъчни за създаването на самостоятелен музей. Той е най-големият археолог на България за последните 40 години и затова бих казала, че даже е странно и неловко частни лица да правят инициативен комитет за съграждането на паметник на Георги Китов, вместо държавата вече да го е сторила. На 19 март 2009 година се проведе Учредително събрание на инициативен комитет за събиране на средства за изграждането на паметник на Георги Китов в София. В него са 19 човека. За председател на комитета избрахме Диана Димитрова, партньорката в живота на Георги. Успях да бъда полезна, като не позволих организацията да зацikli и се загуби в бюрокрацията.

- Столичната община подкрепя ли идеята?

- Благодаря на кмета на София г-жа Фандъкова за съпричастие то й и за оказаната помощ. Вече разполагаме с всички необходими разрешителни на общинския съвет. Одобрени са архитектурните и конструктивните проекти, както

и макетът на самия паметник

Остава да се намерят още 30 000 лева. Благодаря на всички, които дариха своята лепта, било по 5, било по 20 лева. Благодаря и на дарителите, отделили големи суми. Нужен ни е всеки лев. Искам да вярвам, че всички ще продължим да даваме труда си безвъзмездно и няма да има желаещи да се отменят от думите си. Да не забравяме, че Георги Китов ни гледа от незримото.

- Как избрахте мястото, на което ще бъде поставен?

- Местата за паметника бяха няколко. Искане или да е пред археологическия музей, или в царската градинка - срещу паметника на Радичков, или по продължението на ул. "Московска". Доволна съм, че беше избрано предложението, което най-много ми допаднаше - на гърба на двореца срещу входа на Института по тракология.

- Вие участвате и в много други инициативи, разкажете малко повече за тях.

- В природата винаги трябва да има равновесие, за да избегнем



Последната среща на Алена с именития археолог

Всеки ген понасям удари заради решението да остана в България

проблемите и нещастията. Ако печелиш добре, си длъжен и да даряваш - било пари, било труд. Като член на Виенския клуб давам своя принос за популяризиране на културата на Австрия в България. Осиновили сме с моя съпруг мечока Антоний и петте риса в Софийския зоопарк, за които също полагаме грижи.

Допреди няколко години подпомагах финансово всеки месец образованието на няколко момчета и момичета, но само един младеж от тях, математик, беше коректен спрямо мен. Днес вече не давам пари за подрастващи, защото част от тях ги харчат за друго, не за учение. Като нов член на дамския Зонта клуб в София отделих много време и пари за организацията на благотворителния бал на „Жълтата роза“. Там събрахме 13 760 лв. за пострадалите

от земетресението в Япония

- Смятате ли, че ви подценяват заради работата ви като астролог, някои смятат тази професия за несериозна?

- Никога не бива да забравяме, че живеем в България. В нашата мила родина всеки, независимо от професията си, ако е надхвърлил нивото на знание, което геният на българската завист е приел за високо, задължително е подложен на унижения, подличък тормоз, пренебрежение и безброй интриги. Те целят да го принизят до средностатистическата посредственост. Всекидневното си понасям ударите за това, че

съм избрала да остана и да живея в България и да съм полезна на сънародниците си. Примерите са безброй. Ще ви дам няколко. Скоро приятели преброиха книгите ми. Оказаха се 39. Поне половината от тях са бестселъри според мярката на българския пазар. Но никой не ме определя като писател.

Аз самата се определям като автор

Явно за някои посредствени хора писателите са хора, написали по няколко книги, които никой не чете. Е, какъв писател си? - ме питат. - Нали си астролог!

Освен икономическото си образование имам завършен факултет по икономическа журналистика, но за много журналисти се оказвам голям залък и унижението е светкавично... „Абе, журналист си, ама астролог.“ За българина е изключително трудно да приеме, че някой може да има знания и умения, които не могат да се купят с пари.

За 21 години след 1989 година не можах да прочистя затлачените мозъци на множеството от моите сънародници, за които астролог е равно на врачка. В някаква степен ги оправдавам. Всякакви „надарени свише“ твърдят, че са астролози и говорят глупости от тв екрана или от вестникарските колонки.

В нормалните държави успешният астролог трябва да има и успешна професионална реализация след завършено висше образование. В България обаче е обратното. Полуграмотни хора

Засега няма да вдигам цените на моите звездни прогнози

твърдят, че са астролози. И не им е неудобно да лъжат. Приела съм го и знам, че това е българинът. Аз си имам моята житейска мисия и съм благодарна на Бога, че имам силата да я изпълнявам, без да се сърдя на тези хора, които са успели с моя помощ, но след това светкавично са ме забравили и

даже се правят, че не ме познават

- Хората говорят, че цените на вашите хороскопи са високи...

- От вас го чувам... Но може да се спекулира с нещо, което го има. Цените на моите индивидуални хороскопи са обявени и са общодостъпни от 1998 година. Тогава бях първият и единствен български астролог, който обявя цената на своя труд. Няма да се изненадам, ако все още си ос-

тавам единствената, защото не съм видяла друг наш астролог, както е в нормалните държави, да има ясни и крайни цени. Да не говорим за врачките, където всичко е кеш, но никой не дава отчет колко е. Плащам си данъците, спокойно ми е и си градя международен авторитет. Това ми е достатъчно. Фактът, че някой може да говори и спекулира с цените на хороскопите ми, би трябвало да ме ласкае, защото и в това отношение съм различна от общоприетата практика в България - първоначално да се иска една цена, а после тя да нараства заради

„тежки и неочаквани звездни конфигурации“

които налагат допълнителни изчисления.

В това отношение българинът никога няма да поумнее. Той все

ще търси евтино и все ще бъде зарибяван да плаща още и още, докато накрая сумите станат непосилни. У нас евтиното, освен че е некачествено, никога не ти върши работа докрай. Все трябва да доплащаш. За качеството на услугата да не говорим. От думите ви разбирам, че цените на моите хороскопи според спекулаците са високи. За някои - със сигурност, за други са нормални, а за трети са жълти стотинки в сравнение с цените в Европа. За колегите ми от Германското дружество на астролозите цените ми са ниски спрямо техните. Все ме убеждават да ги вдигна поне два пъти, за да станат сравними със средноевропейските. Засега няма да го сторя. Ще ви дам пример. Когато давам съвет на работодателя

да назначи или уволни служител

това струва 200 лева с данъка. При това съветът ми е краен и еднозначен. Аз поемам отговорността за думите си. В Германия същата тази услуга струва 350 евро, като работодателят сам трябва да направи избора, след като получи астрологичните характеристики на човека или хората, за които пита. Ще ви дам още един пример. Той е от „Правилата на живота“ на Хорас Джаксън Браун. „Един състезателен кон, който редовно изпреварва, макар и със секунда, друг кон, струва милиони долари повече. Бъди готов да направиш онова допълнително усилие, което разделя победителя от класирания се на второто място.“

С моите знания аз давам шанс на хората да усъпяват

да побеждават, да бъдат първи. И това си има цена. Личните ми хороскопи струват между 64,00 и 530,00 лева. Не ми казвайте, че това е скъпо! На тези, които искат да бъдат откъм опашката, на неудачниците, платили много, но на порции, за общи или погрешни съвети, аз не съм необходима. Аз притежавам астрологични знания в областта на кармичната астрология, свързани с уменията, с които съм се родила, недостъпни за другите астролози. Това изглежда и като заяждане на завистници, защото срокът за изпълнение при мен е от 70 до 100 дни. Толкова чака всеки, поръчал си хороскоп, а това говори красноречиво, че желаещите са твърде много, при това не се притесняват от цените.



Светлана със съпруга си Андрей и Георги Китов (крайният вляво) пред Косматката